

基本公共服务成效提升 在行动

涧头集镇多措并举开展防范一氧化碳中毒工作

涧头集镇 近日,随着气温逐渐降低,一氧化碳中毒风险增加,为保障辖区居民生命安全,涧头集镇积极行动,扎实开展防范一氧化碳中毒工作。

会议部署,明确责任。涧头集镇组织召开防范一氧化碳中毒工作专题会议。会上,相关负责同志传达了上级关于此项工作的要求,详细分析了当前我镇的实际情况,明确了各部门、各管区、各村的责任

分工,要求全体工作人员高度重视,将防范工作作为当前的重点任务来抓,确保各项措施落实到位。

入户排查,消除隐患。会后,工作人员迅速行动,组成多个排查小组深入辖区各住户开展入户排查工作。重点对使用煤炉、炭火取暖的家庭进行细致检查,查看通风情况是否良好,烟囱是否堵塞,是否安装规范等。对于排查中发现的安全隐患,工作人员现场指

导居民进行整改,无法立即整改的,做好记录并安排后续跟进,确保隐患得到彻底消除。

加强宣传,提高意识。在开展排查工作的同时,还大力加强宣传力度。通过在村公告栏张贴宣传海报、发放《预防一氧化碳中毒明白纸》、利用村广播等多种形式,广泛宣传一氧化碳中毒的危害、预防知识以及急救措施等内容。工作人员还走街串巷,深入村民家中,面对面为村民讲解相关知

识,提醒村民保持室内通风换气,正确使用取暖设备。通过这一系列举措,涧头集镇全面筑牢防范一氧化碳中毒的安全防线。下一步,涧头集镇将深入推进常态化安全防范工作,进一步加强冬季一氧化碳中毒的预防、隐患排查和宣传工作,切实保障居民安全温暖过冬。

(通讯员 梁化南)

马兰屯镇新楼村开展爱心义诊暨医保政策宣传活动

马兰屯镇 为进一步促进优质医疗资源下沉,满足人民群众日益增长的医疗健康需求,提高村民健康意识和自我保健能力,12月3日,马兰屯镇联合山东省立医院集团台儿庄医院、镇卫生院在新楼村开展爱心义诊暨医保政策

宣传活动。活动现场,医护人员为村民免费测量血压、血糖,进行内外科诊疗、中医理疗,耐心倾听每一位居民的需求,对居民关心的疾病问题进行一对一健康指导,提供疾病预防建议。另外,工作人员向村民讲

解医保政策、参保缴费流程并帮忙代缴。因天气逐渐寒冷,取暖需求变大,工作人员向前来义诊的村民进行了预防一氧化碳中毒宣传。

下一步,马兰屯镇将持续关注村民健康,链接更多医疗资源,为广大人民群众带来更优

质、高效的医疗服务,用实际行动为群众的保驾护航。

(通讯员 李剑)

张山子镇卫生院开展居民体重管理核心知识宣讲活动

本报讯 为了积极响应国家关于提升全民健康素养的号召,普及科学的体重管理知识,近日,张山子镇卫生院公共卫生科健康教育讲师走进张山子村,为村民们带来了一场以“居民体重管理核心知识”为主题的健康知识讲座。

讲座中,健康教育讲师详细讲解了体重管理的重要性,包括如何评估自己的体重状

况、如何制定个性化的饮食计划、如何选择合适的运动方式等。同时,讲师还特别强调了心理健康在体重管理中的作用,鼓励村民们保持积极乐观的心态。为了让讲座内容更加贴近村民的实际生活,讲师还通过案例分析,展示了不良饮食习惯和缺乏运动对体重及健康的负面影响,以及科学体重管理带来的积极影响。村民

们听得津津有味,不时点头赞同,并在讲座结束后积极提问,与讲师进行了深入的交流。此外,还为30多位参与活动的村民们发放了60余份健康手册宣传资料,方便村民们随时查阅和学习。这些资料不仅包含了详细的体重管理知识和实用技巧,还提供了专业的健康建议,帮助村民们更好地掌握体重管理的科学方法。

下一步,张山子镇卫生院将继续秉承“以人民健康为中心”的服务理念,深入开展各类健康教育活动,普及科学的体重管理知识,为居民的健康贡献力量。同时,呼吁广大居民积极参与到“健康体重一起行动”中来,共同营造健康、和谐的生活环境。

(通讯员 王延祥)

邳庄镇开展《山东省家庭教育促进条例》宣传活动

邳庄镇 为引导广大家长树立正确的家庭教育观念,依法做好未成年人权益保护和家庭教育指导工作,切实履行家庭教育主体责任,12月5日,邳庄镇妇联走进台东社区开展《山东省家庭教育促进条例》宣传活动。活动中,志愿者通过集

中交流讲解、发放宣传材料等方式,向居民宣传《山东省家庭教育促进条例》,引导家长树立科学教育观念,切实履行家庭教育主体责任;同时引导家长理解和支持学校工作,更加关注孩子健康成长,使素质教育的根本理念、立德树人的根本任务在家庭

中得到落实。大家纷纷表示,今后要以身作则,用自身行动为孩子成长营造良好的家庭环境。

通过此次宣传活动,进一步推动了《山东省家庭教育促进条例》走进家庭,让家长明确了自身的职责任务,营造家校携手共同护航未成

年人健康成长的良好环境,形成人人知晓家庭教育、重视家庭教育、参与家庭教育的良好社会氛围。

(通讯员 张琦)

书画名家进社区 墨香传递暖人心

运河街道讯 12月3日,为进一步丰富社区居民的文化生活,运河街道顺河社区联合区文联开展“书画名家进社区 墨香传情暖人心”活动。

活动中,书画爱好者不拘一格,挥毫泼墨、以墨会友,以书法技术切磋、交流情感,在书画中交流心得,尽献技艺,一幅幅主题鲜明、格调高雅的

书画作品,弘扬新风正气,表达美好生活的向往。

下一步,运河街道顺河社区将全力以赴做好传统文化的传承发扬,不断丰富社区居

民的精神文化生活。

(通讯员 李鹏鹏)

深化移风易俗 倡树文明新风

“移风易俗话文明 美德健康树新风”趣味运动会

马兰屯镇 为丰富社区居民的精神文化生活,增强居民体质,倡树移风易俗,提高社区凝聚力,12月1日,马兰屯镇兰祺社区联合碧桂园物业、新阶层志愿者在翡翠云台小区开展“移风易俗话文明 美德健康树新风”趣味运动会。活动现场热闹非凡,居民

们精神抖擞,积极参与各项比赛,社区工作人员、新阶层志愿者们向居民普及移风易俗工作的意义,呼吁居民适度办婚礼、节俭生活,抵制高额彩礼和恶俗婚闹,共同推动社会形成文明节俭的新风尚。居民们纷纷表示,这次社区运动会

在家门口举办,为我们提供了一个很好的展示平台,这样的活动不仅学到了移风易俗知识,还锻炼了身体,增进了邻里之间的感情。

下一步,马兰屯镇将持续开展群众喜闻乐见的文体活动,全力倡导“文明、健康、节俭、绿色”的生活方式,引导广大

群众自觉投身于移风易俗

(通讯员 李昱霖)



台儿庄区开展校园周边儿童和学生用品专项检查

本报讯 12月2日,台儿庄区市场监管局联合教体局开展校园周边儿童和学生用品专项检查,保障青少年健康成长。

联合检查执法人员先后到台儿庄区明远实验小学插花校区、台儿庄明远实验小学,台儿庄区实验小学西关校区周边文具店、小商店进行检查,重点检查是否销售三无产品、低俗、色情、暴力的儿童和学生用品,无强制性认证的儿童玩具、是否落实工业产品销售单位质量安全主体责任,是否建立进销货台账等。此次联合执法检查共检查儿童和学生用品销售店6家,下达责令改正1起。

下一步台儿庄区市场监管局将继续加强校园周边儿童和学生用品执法力度,通过增加检查频次和产品质量监督抽检批次等方式进一步督促周边商户规范经营,营造安全放心的校园周边环境。

(通讯员 白印涛)

运河街道召开重点工作会议

运河街道讯 12月4日,运河街道召开重点工作会议,在家科级干部、各社区书记参加会议。

会上,各分管科级干部就文旅工作、安全生产、城乡居民基本医疗保险缴费、大气污染防治、“千企万户大走访”、预防一氧化碳中毒、图斑整改等当前重点工作进行了细致安排部署。

会议强调,要提高政治站位和思想认识,保持政治定力,严肃工作纪律和工作作风,切实把思想和行动统一到街道党工委、办事处的决策部署上来,要以高度的使命感和责任感完成各项工作任务。各类工作开展都离不开群众走访,群众走访工作要走向深入,走出实效,不可以浮于表面,流于形式,多渠道、多方式做好宣传动员工作,将各项惠民政策向居民群众及时告知,提高群众的知晓率和参与度,切实增强群众的获得感、幸福感。安全生产工作底线工作,如今临近年末岁尾要更加细致细心,不可有丝毫的大意和侥幸心理,深入排查化解各类安全隐患,及时发现和解决苗头性、倾向性问题。

(通讯员 王延祥)

区交通运输局开展宪法宣传活动

本报讯 为深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,助推群众尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,12月4日,台儿庄区交通运输局到台儿庄汽车站开展以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的“宪法宣传周”集中宣传活动。

通过发放宣传册、宣传册等通俗易懂、生动形象的方式向广大群众传播宪法知识,向他们讲解与日常生活息息相关的法律法规,增强宪法宣传的吸引力和感染力,进一步引导广大群众牢固树立宪法意识,形成人人遵守宪法、人人维护宪法的良好氛围。

下一步,区交通运输局将持续加强宪法宣传教育,不断创新宣传形式,丰富普法载体,推动宪法全面贯彻实施,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化营造良好法治环境,为推进全面依法治国贡献交通力量。

社区阵地“焕新颜” 为民服务“再升级”

本报讯 社区是现代社会的神经末梢和社会治理的最小单元,亦是强化基层治理的“破题之钥”。为满足辖区居民对社区服务更多的需求和更高的标准,更好地为社区居民提供便捷、优质、高效的服务,加强基层治理体系和治理能力现代化,林运社区由林运巷搬迁至运河大道主建路南邻,原台儿庄区大桥收费处。

新阵地以“服务群众最大化”的原则,在新阵地内西侧精心打造了追光自习室、多彩沙龙室等;在南侧“共享社 幸福里”设置了儿童活动室、非遗李氏根雕工作室、社区卫生服务中心、书画室等多元化空间,同时,积极响应“民有所呼,我有所应”的号召,打造集便民服务、政策宣传、文明实践、暖心志愿服务等功能于一体的社区服务站,尽最大可能满足广大居民朋友的需求。

下一步,林运社区将以此次搬迁作为新起点,将统筹规划、全面考虑,充分利用社区的阵地优势,把党员队伍建设好、为群众服务好,把社区建设成管理有序、服务完善、环境优美、生活便利、文明祥和的“和美”社区,全面提升群众的获得感和幸福感。

区人民法院开展“模拟法庭”活动

本报讯 12月3日,区人民法院邀请区兰祺实验中小学师生走进法院,参加“模拟法庭”活动,“零距离”体验审判工作,感受法治力量。

活动现场,同学们“变身”为审判员、公诉人、辩护人、被告人等诉讼参与人角色,整个庭审过程程序严谨、用语规范、举止得当,真实还原了一起敲诈勒索案件的庭审现场。

活动结束后,区人民法院工作人员向同学们介绍了宪法的主要内容、地位、效力等知识,并就宪法中与大家生活息息相关的法条作了重点解答,引导大家自觉尊崇宪法、学习宪法、维护宪法。